



## 我市开展“直播带岗”活动促就业

随州日报讯(全媒体记者滕锐、通讯员徐媛)8月24日,市人社局以“才智相‘随’·职引未来·筑梦青春”为主题,举办首场“百日千万招聘专项行动”直播带岗活动。

活动在湖北公共招聘网、“随州人社”“随州阳光人社”“随州人社”“随州人才网”进行全程直播,100多家企业参与现场直播带岗。首场直播带岗活动现场邀请了湖北省齐星汽车车身股份有限公司、湖北新东日专用汽车有限公司、湖北意亚食品科技有限公司等10家企业

进入直播间参与互动,涉及专用汽车、新能源、新材料、机械制造、生物工程、现代农业等多个不同行业,提供岗位926个,招聘岗位涵盖工程师、技术研发、市场营销、新媒体运营、操作工等。

在直播间,带岗主播详细地向广大求职者介绍了各个参会企业的岗位信息、福利待遇、企业文化等情况,企业人事专员在线与观众互动交流。直播间累计吸引2万余人次在线观看,“新”意足、人气旺。

据介绍,本次直播带岗活动充分利用新媒体平台优势,持续优化营商环境,为高校毕业生搭建便捷的就业桥梁,为企业创造高效的招聘条件,实现“招工求职不跑腿、云上信息来跑路”,缩短信息差,力争实现地方人才与高校毕业生就业有效衔接。

2024年“百日千万招聘专项行动”还将于9月7日继续开展线上“直播带岗”招聘活动,于8月31日、9月14日在随州万达广场开展线下招聘活动,满足求职者和企业的需求。

## 激活乡村振兴一池春水

### ——我市和美乡村建设扫描

随州日报全媒体记者 滕锐 通讯员 张坚

和美乡村是什么样子?是树木成荫、绿水绕村的生态福地;是各美其美、美美与共的田园风光;是身有所栖、心有所依的美好家园……近年来,我市积极学习运用“千万工程”(千村示范、万村整治)经验,一幅幅壮美画卷正在随州新农村徐徐展开。

一村一幅山水画,一户一处田园景。近日,走进随县柳林镇团结村胡家畈,主干道干净整洁,白墙青瓦的小院精致温馨,车辆通行有序,议事亭前的太空莲竞相开放。

团结村党支部书记杨相立介绍,该村坚持“五共”理念,充分考虑村民生活生产实际需要,按照“拆除一块、规划一块、利用一块”的思路,对村湾进行改造。村民积极投身村湾建设中,收集的砖头、磨盘、瓦罐、旧轮胎、废弃砖块等都成了美化村庄的好物料。

自主规划、亲手建设,让村民收获感

满满。“以前乱搭乱建,现在物尽其用,处处都漂亮。”村民肖远洪说。建公厕、议事亭、小广场、一米菜园、微景观,村湾“颜值”大大提升。

在随州,像团结村这样宜居宜业的乡村还有很多。近年来,我市因地制宜开展和美乡村片区(带)建设,形成“串点成线、连线成片、辐射带动、全域推进”的“1+N”(1个示范村带动N个整治村)美丽乡村建设模式,推动乡村从“一处美”向“一片美”转变。3年来精心打造了13个美丽乡村示范片,涵盖109个示范村和420个整治村。

人居环境的整治固然重要,如何维护整治成效,让村庄常观常新、内外兼修,我市各村也在积极探索出妙招。随县安居镇张家井湾村卫生创建、村风民俗等纳入积分管理;广水市李店镇飞跃村大力开展“文明星、卫生星、勤俭星、奉献星、致富星”五星级文明户创建评选活动……通过评优评先、积分兑换激励群众共筑文明村湾。

村湾要发展,产业是支撑。走进广水市马坪镇狮子岗村,一眼望去,茶树沿着山坡呈阶梯式分布,漫山的茶树泛起绿色的涟漪,与远处的蓝天白云交相辉映。

2022年,狮子岗村乡村合作公司打造集生产、观光、民俗、康养于一体的茶文化旅游体验中心。同时,联合邻村打造“茶水三千”文旅景观,推出品茶、吃花饭等项目,让游客沉浸式体验“花前月下”的浪漫。

目前,全村茶叶种植面积3000余亩,“茶文旅”产业发展迅猛,年营业额超100万元,带动村民人均增收2000元。

据了解,我市依托农业农村特色资源,大力发展乡村旅游、休闲康养、农事体验等新产业新业态,向一二三产业融合发展,持续提升效益。随县围绕“全域旅游示范区”创建,建成唐县镇华宝山

村、淮河镇龙泉村等一批农旅融合示范村,推动太白顶景区王店村等5个村建成电商中心,拓宽农副产品销售渠道。广水市坚持以“中华山盟·月光海誓”为抓手推进全域旅游,2023年共接待游客超过850万人次,实现旅游综合收入55亿元,21家电商企业网络销售农产品11.24亿元。曾都区积极谋划“千年银杏、随州洛阳”文旅品牌,打造“农文旅三产融合示范区、汉襄村宿产业示范高地、安居乐业幸福家园典范、乡镇集体经济创新样本”,推动农文旅深度融合。

“颜值”与“内涵”齐飞。我市通过美丽乡村风貌展现宜居宜业新面貌,不断绘就“乡村美、产业兴、村民乐”的美和乡村新画卷。

“彝星杯”头条新闻赛  
湖北彝星新材料股份有限公司协办

## 市政府召开专题会议

## 研究推进就地城镇化房地产市场运行等工作

随州日报讯(全媒体记者包东流)8月27日,市政府召开专题会议,听取全市就地城镇化工作推进及房地产市场运行等情况汇报,研究部署下一阶段重点工作。市委副书记、市长胡志莉出席会议并讲话。

会议指出,要深刻认识加快推进以县

城为载体的就地城镇化是推进中国式现代化的必然要求,也是落实省委“双集中”战略的必然要求,进一步增强做好就地城镇化工作的责任感和紧迫感,抢抓机遇,扎实抓好县城“双集中”发展,打好政策“组合拳”,提升公共服务水平,不断提高市场吸引力、政策吸引力、服务吸引力、工

作推动力,确保就地城镇化等工作取得实效。要坚持目标导向、问题导向,加大留人引力度,以系统观念统筹谋划人口问题,稳步提高城镇化水平和质量,整顿规范房地产市场秩序,积极探索房地产转型发展新模式。要在理念创新和方式创新上再求突破,建立策划、规划、建设、管理、运

营闭环的城市建管模式,在城市集中发展的过程中,坚持建设发展时序与空间规划布局相结合,加大对房地产等重点项目的调度和服务力度,有力有序推动各重点项目建设。

市委常委、常务副市长吴丕华,市政府秘书长金厚鹏参加会议。

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 天一智能——智能化车间实现高品质管控

随州日报全媒体记者 滕锐

8月22日,走进位于曾都经济开发区的湖北省天一智能科技有限公司的二期生产车间内,科技感十足的智造场景扑面而来——伴随着自动化生产线的有序运转,一件件高强度标准件被成批生产出来。

天一智能总部位于深圳,8年来先后在深圳、郑州、随州、苏州布局研发、生产基地5个。从2018年落地随州以来,公司发展脚步一刻不停,边建设边投产,呈现蓬勃活力。

“为进一步提高产能,实现增效、降本、提质,公司建成投产二期项目,加快新一代信息技术应用,破解了成本上升、产品质量参差不齐等问题。”公司总经理王旭说。

据了解,该公司二期项目车间投资1.8亿元,配备数控螺纹磨床、表面处理等数字化装备188台套,通过数字化装备与MES智能制造系统的集成,实现对关键生产工序的全数字化管理,提高生产效率约20%,降低产品制造成本约5%。

记者看到,在每个车间均有品质检验区,从生产到成品各个环节都有着严格的品质、精密度控制。“品质是在工序中制造出来的,而不是依靠检查来实现。”该公司品质主管李凌志介绍,“每一道工序均有专门负责人进行检测,发现问题时能及时停止并改善,公司依托MES智能制造系统进行产品检验,系统中会显示来源单号、质检员、检验结果等相关信息,并自动生成检验报表,最大程度保证一流的品控水准。”

去年,该公司实现产值2.7亿元。今年二期项目建成投产后,可生产超过300万件FA精密标准件,预计全年产值突破3.3亿元。

“当前市场对标准件的需求越来越多,数字化车间的建成让公司所生产产品单耗显著降低,生产效率大大提高,产品质量达到了行业领先水平。”王旭表示,“未来,还将厚植新质生产力,增强发展新动能,加快智能化、数字化进程,潜心打造更高品质产品。”

## 广水“一站式”加梯审批 让幸福生活“一键直达”

随州日报讯(通讯员李茵、曹瑞鸿、杨意)8月22日,广水市应山街道理学街社区公安局家属院小区,居民王茂勇带着两包蔬菜,轻轻按下5楼电梯按钮,不一会儿,轻松上楼。

王茂勇今年67岁,是小区“原住民”,已在此居住30多年。年轻时,王茂勇能一口气上下5楼几趟。如今年龄渐大,体力渐弱,每天接送孙子上学,出门买菜、遛弯等,上下楼梯十分吃力。

像王茂勇这样的情况不在少数。公安局家属院地处广水市应山城区,院内居住的大多是退休职工,一栋单元楼中有超三成是60岁以上的老人。院内楼道狭窄,各项基础设施陈旧,居民出行多有不便。

广水市积极响应居民需求,不断完善相关政策和制度,大力推行“一站式”加梯审批制度,为老旧小区居民的出行便利和生活质量提升注入了新的活力。

“实施既有住宅增设电梯按单元进行,应当经本单元总户数四分之三及以上业主同意。”广水市住建局相关负责人介绍,“增设电梯的业主应形成书面协议,包括增设电梯工程建设费用预算及筹集方案、增设电梯运行维护及费用分担方案。”

截至7月底,广水市既有住宅增设电梯管理系统共受理赵家巷等22个增设电梯项目。

## 广水市十里街道双塘村村委委员徐旭——

## 直播带货,让“流量助农”惠及更多乡亲

随州日报全媒体记者 刘诗诗

编者按:青年是乡村振兴的生力军,在乡村人才振兴中发挥着“蓄水池”的关键作用。在随州,一群朝气蓬勃的年轻人正在携手并进,为乡村振兴贡献自己的力量。

即日起,本报推出“村官好young”系列报道,聚焦青年“村官”,讲述他们用青春智慧,不断探索农业农村发展新路径、新模式、新机遇的故事。

8月9日傍晚7点多,在广水市十里街道双塘村村委委员徐旭的直播间,“直播间”已布置妥当,10余名村民早早准备好自家的土鸡蛋、冬瓜、蜂蜜等土特产,等着村委委员徐旭直播带货。

晚上8点,徐旭准时开播,他用通俗易懂的语言推介家乡的农副产品,不一会儿,直播间在线人数就已超过400人。“土”味十足的直播获得了不少网友的关注,屏幕下方,网友们的点赞、留言、订单不断涌入。

“村民说卖多少就多少,我们分文不取”

“这个大米,是我们双塘村种的,小徐吃了30多年了,大家可以放心下单。”直播现场,徐旭如数家珍地将村里的特色农产品向网友推介。在他面前的桌子上,香稻、冬瓜、辣椒、蜂蜜、土鸡蛋等农产品摆得满满当当。

直播过程中,不时有村民骑着摩托车、挑着担子,送来自家产的“宝

贝”。

近四个小时的直播,产品销售一空,销售额近5万元,村民们满意地回家了。可对于徐旭来说,工作还没有结束,他还要和同事们一起核对、检查货品,准备第二天打包发货。

“我们上架的产品都是村民说卖多少就是多少,没有任何其他差价,我们分文不取,帮村集体卖的粮油、大米等产品的利润,则用来补贴快递费用、村里建设。”徐旭说。

徐旭的直播越来越火,老百姓的腰包也越来越鼓。“我们家里的腊肉、干货基本都在直播间卖光了,明年多准备一点!”村民们乐呵呵地说。

“大城市多我一个不多,但家乡多一个服务人员可能大不同”

35岁的徐旭是双塘村人,大学毕业后,原本在周边县市经商。一直关注家乡发展的他思忖着“自己能为家乡做点什么”。“一个没有情怀的人是没



徐旭带货的土特产

(随州日报全媒体记者徐媛摄)

有灵魂的。”徐旭说,“大城市里,可能多我一个不多。但在我的家乡,多一个基层服务人员,可能就会有大不同。”

2021年,广水市推动成立乡村合作公司,让这名年轻人看到以新模式带动乡村振兴产业、奔共富的新希望,他选择回乡发展。

当年年底,徐旭回到村里,竞选成为村委委员,并顺利进入乡村合作公司,负责农产品销售。

“我在美团、哈啰单车工作过,在淘宝开过店,有一定的电商经验。”徐

旭说,“看到乡亲们地上种的、树上结的,家里养的,这么好的农产品因为缺少渠道不好卖,我就试着开通了直播,让家乡更多优质的农副产品‘走出去’。”

(下转第二版)

## 记者手记

扩大农产品销路,帮助乡亲们增加收入,发展电商是有效途径,可缺乏相关人才是现实问题之一。

我市坚持用乡音乡韵招人、用事业吸引人、用优美环境留住人,引导各类人才、大学生向乡村一线流动,在乡村一线干事创业。

徐旭响应号召返回家乡,把自己的电商经验应用到农产品销售中去,在家乡他真切地体会到“需要与被需要”。他坦言,服务家乡,是他最自豪的选择。

要吸引更多人才,必须加大技能培训和政策扶持力度,让更多年轻人有信心、有意愿回

乡就业创业。

助力农产品销售,要深入推进“互联网+”现代农业,加快培育农村电商带头人和农产品直播带货达人,让手机成为“新农具”,直播成为“新农活”,数据成为“新农资”,让“流量助农”惠及更多乡亲。

农村比不上大城市的繁华,但是相信随着人才的回归,农村的未来一定会更好!



扫一扫,观看视频



徐旭正在直播间直播带货 (随州日报全媒体记者徐媛摄)